

COMMISSION ÉCONOMIQUE DU 9 MARS

Résultats financiers 2021 : ça ne suffit jamais !

Dans un contexte économique et sanitaire compliqué, les résultats financiers 2021 sont sensiblement du même ordre qu'en 2020. Ne perdons pas de vue que la très grande majorité des entreprises de la région Centre Val de Loire rêverait de générer de tels bénéfices... Quant aux salariés, ils ont réalisé encore une année d'exception notamment en accomplissant une très grande partie des objectifs commerciaux dans des conditions de travail particulièrement difficiles voire dégradées.

En M€	Réalisé	Réalisé	Réalisé	Evolution 2021/2020	
	31/12/2019	31/12/2020	31/12/2021	en M€	En %
PNB	306,7	307,8	306,1	-1,7	-0,5%
Dont Dividendes BPCE / CEHP	11,5	22,4	17,705	-4,7	-21,0%
Frais de Gestion	-205,9	-205,7	-207,1	-1,4	+0,7%
Résultat Brut d'Exploitation	100,9	102,0	99,0	-3,1	-3,0%
Coût du Risque	-18,3	-25,5	-27,9	-2,4	+9,5%
Résultats sur autres actifs	0,1	0,2	-0,5	-0,7	-340,4%
Impôt sur Les Sociétés	-25,5	-21,2	-15,8	5,3	-25,2%
Résultat Net	57,2	55,6	54,7	-0,9	-1,6%
Coefficient d'Exploitation	67,1%	66,8%	67,7%		

Comparativement à 2020, il est constaté :

- ✓ Un PNB en baisse de 1,7 M€ lié à la baisse des dividendes BPCE (- 4,7 M€),
- ✓ Des frais de Gestion en hausse de 1,4 M€,
- ✓ Un Coût du Risque qui augmente de 2,4 M€,
- ✓ Une baisse des impôts suite à la baisse du taux de l'IS et à un résultat moindre,
- ✓ Un Résultat Net qui s'établit à 54,7 M€ et en baisse de 0,9 M€,
- ✓ Un Coefficient d'Exploitation en hausse de 0,9 %.

Le Directoire est mécontent de « ses propres résultats financiers », en nous expliquant que ces derniers ne sont pas satisfaisants par rapport aux autres banques et CE qui affichent des bénéfices records en 2021 ! Tout le monde a encore en mémoire la lettre du directoire du 25 février dernier annonçant le décalage de notre Caisse vis à vis des autres CE concernant le PNB, le Résultat Net et le Coefficient d'Exploitation.

⇒ Cela n'a pas empêché la Présidente de partir avec un joli pactole de plus de 900 000 € en septembre dernier et les membres du Directoire sont très loin d'avoir été oubliés pour leur PV !!!

Depuis quelques mois et notamment l'arrivée à la présidence de Mr Chehady, les messages relayés par la hiérarchie sont très clairs pour remonter rapidement au classement : il faut ACCELERER à tout prix pour rattraper le retard pris vis-à-vis de la concurrence et des autres CE ! Les prochains mois risquent d'être très chauds : baisse des charges, suppressions de postes, pression et exigences commerciales en hausse (marges, volumes etc.). Il n'y a absolument rien d'HUMAIN dans cette stratégie qui consiste uniquement à produire toujours plus de bénéfices. Le personnel tiendra-t-il le coup dans ce contexte ???

Intéressement 2021

• Il y a 3 ans, SUD avait pris ses responsabilités en négociant et en signant l'accord d'intéressement 2019-2021. Pour sa dernière année d'application, l'enveloppe s'élève à 6,19 M€ (6,03 M€ en 2020) correspondant à 9 % de la Masse Salariale tout comme l'an dernier. Le montant médian par salarié ressort à 3 693 € auquel il faut rajouter 450 € d'abondement.

• Le nombre de bénéficiaires est en baisse : 1 875 contre 1 922 en 2021 (Baisse des effectifs CDI + recours aux intérimaires qui ne sont pas éligibles ...).

Classification	Minimum	Moyenne	Maximum	Médiane
B	3 081,80	3 130,03	3 178,25	3 178,25
C	3 068,98	3 098,95	3 128,91	3 128,91
D	2 756,49	3 344,20	3 940,09	3 860,65
E	2 261,70	3 322,39	3 923,65	3 698,69
F	2 979,78	3 545,73	4 228,89	3 751,93
G	3 048,35	3 660,57	4 391,40	3 862,04
H	3 467,32	3 948,89	5 222,10	3 929,78
I	3 916,68	4 440,01	5 426,98	4 649,81
J	4 339,27	5 112,50	6 184,93	4 659,84
K	5 096,38	5 738,93	6 415,18	5 750,06
Total général	2 261,70	3 790,04	6 415,18	3 693,67

Montant moyen par classification pour un temps plein présent toute l'année.

Et combien pour les trois années à venir ?

La négociation du prochain accord 2022/2024 risque pour le moins d'être compliquée... En effet, suite à l'intervention des représentants SUD-Solidaires pour demander au Directoire de revoir le budget 2022 et les ambitions financières du Plan Stratégique (68 M€ de résultat net attendu en 2024 !), la réponse est sans équivoque : c'est NON. Il est fort probable que la conjoncture économique (Hausse des taux des livrets, inflation etc.) et géopolitique risque fort d'avoir des répercussions notoires sur les résultats financiers des 3 prochaines années !

Dans ce contexte, les niveaux d'intéressement et de part variable sembleraient bien compromis !

Vos représentants SUD-Solidaires

Tristan GUERIN, Cécile GAMBERT, Damien PINSAULT, Isabelle LEFEBVRE, Daniel MIHALYI, Florine BERHOUET, Laurent PERRAULT, Corinne RIGUIDEL, Gêrôme TOURNOIS, Flore GERMAIN, Maryline BALLANGER, David GANDON, Alain QUESNE



Contact

SUD-Solidaires Groupe BPCE
Section Loire-Centre
2, rue Lavoisier 45140 Ingré
Tél. 02 38 41 52 84 / 06 95 26 58 29
Code courrier PSX45
sud.loirecentre@free.fr